



ΦΡΑΓΜΑ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

«ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PAGE»

# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

★ ΕΤΟΣ 13ο ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 147 ★ ΙΟΥΝΙΟΣ 1990 ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ



ΕΔΡΑ:  
Σατωβριάνδου 29 -  
104 31 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ. 5243.955 -  
Συντάσσεται  
από Επιτροπή

## ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ... ΤΑ ΙΔΙΑ

Κάθε χρόνο, την ίδια εποχή, γινόμαστε μάρτυρες της πυρκαϊάς που ξεσπά στην στροφή στο ανάθεμα στην είσοδο του χωριού από το Κρυόρεμα κοντά στο εκκλησάκι.

Μερικοί χωριανοί μας, ξεκινώντας να πάνε στις δουλειές τους στα αμπέλια με τα φορτιάρικα ζώα τους, φορτώνουν την κοπριά και αντί να την πάνε στα κτήματά τους ή πιο κάτω στο Κρυόρεμα να την πετάξουν στο ρέμα, αφού δεν την θέλουν, να την παρασύρει το χειμώνα που έχει νερό, για την ευκολία τους την ξεφορτώνουν στην στροφή στο Ανάθεμα κι έγινε εκεί εστία πυρκαϊάς τα τελευταία χρόνια και συνάμα και εστία μόλυνσεως στην είσοδο του χωριού μας.

Μερικοί άλλοι, τώρα, περνώντας από εκεί, πετάνε από αμέλεια το τσιγάρο τους...δεν τολμώ να πω επίτηδες, διότι τελικώς θα καεί και το δικό τους σπίτι.

Μερικοί δε ρίχνουν στάχτες με υπολείμματα φωτιάς, οπότε φυσικό είναι να πάνε φωτιά οι κοπριές. Και πάλι λέγω, δεν μπορώ να διανοηθώ ότι αυτά γίνονται επίτηδες... Υπάρχει τόση αδιαφορία!! και όμως...

Έτσι, προχθές, την Τετάρτη 27 του μηνός Ιουνίου, κάποιος χωριανός μας πέταξε το τσιγάρο του ή τις στάχτες του στην σορό της κοπριάς.

Πρωί - πρωί άρχισε να καπνίζει η φωτιά κι ενώ ξεκίνησα για Καρδίτσα, λόγω επείγουσας ανάγκης, άφησα προς στιγμή την δουλειά και κατέβηκα κι έρριξα νερό με κουβάδες. Προς στιγμήν, η φωτιά

σταμάτησε, ειδοποίησε ο κ. Γ. Χαλκιάς την Αστυνομία, η οποία με την σειρά της, ειδοποίησε την Πυροσβεστική Υπηρεσία να λάβει τα μέτρα, διότι η κοπριά κουφιοκαίει, εγώ δε έφυγα λόγω της επείγουσας ανάγκης για Καρδίτσα.

Πράγματι, ήλθε η Πυροσβεστική Υπηρεσία, όπως μου είπαν, κατέβηκε στον τόπο της εστίας ένας υπάλληλός της, έρ-

### ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

ριξε λίγο νερό κι έφυγαν γρήγορα - γρήγορα. Κοπριά, σου λέει, ενώ η κοπριά θέλει πολύ νερό κι ανακάτεμα.

Γυρίζοντας από Καρδίτσα στις 12½ η ώρα το μεσημέρι, παρατήρησα από απέναντι από την ακλαδιές, να καπνίζει πολύ και η φωτιά να αναζωπυρώνεται. Φθάνοντας στο χωριό, βρήκα την γυναίκα μου μόνη της να προσπαθεί να κατεβάσει από το σπίτι μας λάστιχα για να σβήσει την φωτιά.

Άφησα το αυτοκίνητο κι έτρεξα. Βάλαμε τα λάστιχα για να ρίξουμε νερό στη φωτιά. Ειδοποιήθηκε η Αστυνομία, έφθασε εκεί ο Αστυνομικός κ. Χρυσ. Κούκκος, κατέφθασε δε εν τω μεταξύ ο Κοινοτικός Σύμβουλος κ. Γεώργιος Ράικος, ο Τάκης Πολυχρ. Φιλίππου, ο δάσκαλος Γεώργιος Κ. Σιώκος, που σημειωτέον την προηγούμενη μέρα ήλθε στο χωριό για παραθερισμό και ο νεαρός Τάσιος Μηλιώνης, μαζί με τον Γραμματέα της Κοινότητας κ. Θωμά Ποδηματά.

• (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 2)

## ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΣΑΡΔΑΝΗ

Κατά την παράδοση της Νομαρχίας στο νέο συνάδελφο κ. Σόλωνα Καταίκη, ο κ. Γεώργ. Κ. Βασαρδάνης, με σύντομη ομιλία του, εί-  
πε τα εξής:

«Κε Νομάρχη, θέλω κατ' αρχάς να σας καλωσορίσω στη θέση του Νομάρχη Καρδίτσας και να σας ευχηθώ δύναμη και υγεία κατά την εκπλήρωση των καθηκόντων και την υλοποίηση των σχεδίων σας στη διάρκεια της θητείας σας στη Νομαρχία της Καρδίτσας.

Επιτρέψτε μου ειλικρινά, με την ευκαιρία της παράδοσης της Νομαρχίας, να πω ότι: Θα ήταν θετικό για το Νομό μας στα σχέδια και τα καθήκοντά σας —πέρα από το δηλωμένο βασικό τους που αφορά την εκπροσώπηση της κυβερνητικής πολιτικής, με την οποία, είναι και σε σας γνωστό, ότι διαφωνώ ουσιαστικά— να περιληφθεί η έμπρακτη αντιμετώπιση της ιδιαιτερότητας των προβλημάτων της κοινής ιδιαίτερης πατρίδας μας σ' όλους τους τομείς.

Ακριβώς σ' αυτό το πεδίο της ιδιαιτερότητας των προβλημάτων του Νομού, υπάρχει δυνατότητα, χώρος συγκλίσεων και συνενόησης με πολιτικούς και κοινωνικούς φορείς, με τους ίδιους τους πολίτες και την κοινωνία της Καρδίτσας.

Το τονίζω αυτό, τη δυνατότητα και την επιδίωξη συγκλίσεων στα ιδιαίτερα προβλήματα, γιατί είναι προφανές, θεμιτό και δημοκρατικό ότι στο μεγάλο πεδίο της υλοποίησης της κυβερνητικής πολιτικής πρέπει να αναμένετε την παρουσία μιας ουσιαστικής και κοινωνικής αντιπολίτευσης.

Κε Νομάρχη, Η σημερινή διαδικασία παράδοσης συμβολίζει δύο ουσιαστικά ζητήματα:

1ο) Την ανάγκη να δλωθεί η συνέχεια στη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης με την έννοια ότι οι αλλαγές κυβερνήσεων δεν πρέπει να οδηγούν στην παράλυση και αποδιάρθρωση του κράτους και το άνοιγμα διόδων για την εισβολή του κομματισμού.

Μπορεί να διαφωνούμε πολιτικά και ιδεολογικά, αλλά είμαι βέβαιος ότι είναι αμοιβαία η προσήλωσή μας στην εύρυθμη και σταθερή λειτουργία των θεσμών.

2ο). Η σημερινή παράδοση έχει ταυτόχρονα ένα συγκεκριμένο και ουσιαστικό περιεχόμενο που αφορά την διασφαλισμένη μεταφορά της πείρας του πρώην Νομάρχη σε σας, της εμπειρίας στον χειρισμό συγκεκριμένων θεμάτων του Νομού.

Σας παραδίδω, λοιπόν, από το ιδιαίτερο γραφείο μου 14 φακέλους για τα εξής θέματα:

Αρδευση-Υδρευση, Σχέδιο νομαρχιακού προγράμματος έργων για το 1990, εποχιακές προσλήψεις, Αποζημιώσεις Σμοκόβου, Ποσοκομείο Καρδίτσας, συνεργασίες με φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, συνεργασίες με κοινωνικούς φορείς, συνεργασίες με μεμονωμένους πολίτες, συνεργασίες με τις Δ)νσεις και τα τμήματα της Νομαρχίας, επένδυση Τσιπλάκου, ΤΕΙ Καρδίτσας.

Σε πολλούς από τους τομείς που καλύπτονται οι φάκελοι αυτοί, έγινε το 3μηνο που πέρασε ουσιαστικό έργο που θα ωφελούσε το Νομό να έχει συνέχεια.

## Η εκδρομή που δεν έγινε

Πριν 20 μέρες από την ημερομηνία της εκδρομής τηλεφωνήσαμε σ' όλους τους Μεσενικολίτες που δίνουν το παρόν τους έστω στις 2 τα-

κτικές εκδηλώσεις του Συλλόγου μας, Πίτα και Γενική Συνέλευση. Πριν από 10 μέρες μου τηλεφώνησαν ή με τηλεφω-

νική επικοινωνία, συγκεντρώθηκαν 36 άτομα για την εκδρομή.

Πριν 5 μέρες που ήταν και η τελευταία ημέρα να κλείσουμε το πούλμαν, μια προσπάθειά μας ν' αυξήσουμε τον αριθμό των εκδρομέων, δυστυχώς όχι μόνο δεν μπορέσαμε ν' αυξήσουμε, αλλά και ακύρωσαν 5-6. Μετά από αυτό, ματαιώσαμε και μεις την εκδρομή, όχι από δική μας αδιαφορία, αλλά από απροθυμία των χωριανών μας.

Κλείνοντας την είδηση αυτή, συμβουλεύω τους χωριανούς μας ότι σε μια εκδρομή του Συλλόγου δεν πρέπει να πρυτανεύει αν πήγαμε η θα πάμε στο μέρος αυτό αλλά η ευκαιρία συνάντησης των χωριανών μας μια μέρα ολόκληρη. Επίσης παράκληση να τηλεφωνάτε εγκαίρως, γιατί μετά την ματαίωση της εκδρομής μου τηλεφώνησε ο Μητσοσ ο Καπερώνης για 5 άτομα, που ίσως να μη ματαιωνόταν η εκδρομή, αν το ξέραμε νωρίτερα.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η Κοινότητα Μεσενικόλα, προκειμένου να ανεγείρει νέο, σύγχρονο Κοινοτικό Κατάστημα, παρακαλεί όλους τους χωριανούς της, όπου και αν θρίσκονται, να συνεισφέρουν ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα. Το προσφερόμενο χρηματικό ποσό υπολογίζεται και εκπίπτει, από την φορολογική δήλωση για όσους φορολογούνται από την Εφορία. Λογ)σμός Ε.Τ.Ε. Νο 36891020194 για όποιον θέλει να καταθέσει εντελώς δωρεάν.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΜΗΛΙΤΣΗΣ

### Ραντεβού το Σεπτέμβρη

Η εφημερίδα του Ιουνίου κυκλοφορεί κανονικά.

Οι εφημερίδες του Ιουλίου και του Αυγούστου θα κυκλοφορήσουν το 1ο δεκάημερο του Σεπτέμβρη, λόγω διακοπών.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Καφέ - Μπαρ - Ψησταριά, που βρίσκεται στο ισόγειο του Πνευματικού Κέντρου στο χωριό μας και ο Ξενώνας του, λειτουργούν άμωγα υπό την Νέα Δ)νση του κ. Ιωάννου Απ. Καρθούνη, με όλες τις ανέσεις, την καθαριότητα και την εξυπηρέτηση για κάθε προσερχόμενο.

Μια επίσκεψη θα σας πείσει. Τηλέφωνα: 0441)95.419, οικίας 0441)95.347.

### ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΟΣ ΔΕΗΣΙΣ

Όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φύλλο, η Κοινότητα θα τελέσει τον 15Αύγουστο μετά τη Θεία Λειτουργία, δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής προσφιλών προσώπων των δωρητών ή προσφερόντων χρηματικά ποσά υπέρ του Πνευματικού Κέντρου της Εκκλησίας, Κοινот. Καταστήματος, Νεκροταφείου κ.λπ.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΜΗΛΙΤΣΗΣ

ΕΥΘΥΜΗ ΣΤΗΛΗ

Του ΘΩΜΑ ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ

Ήταν μια μέρα του Σεπτεμβρίου, όταν μερικοί υπόκληλοι της Γεωργικής Υπηρεσίας βγήκανε στην επαρχία να διαφωτίσουν τους γεωργούς για την βελτίωση της παραγωγής τους και την καλύτερευση της κτηνοτροφίας τους.

Σε ένα χωριό των Γρεβενών, είδανε έναν ωραίο τράγο γέας ράτσας και τους έκανε μεγάλη εντύπωση.

Σκεφτήκανε λοιπόν να τον αγοράσουν όσα - όσα, να τον κατεβάσουν στο Ινστιτούτο για να δημιουργήσουν μια βελτιωμένη ράτσα.

Ρώτησαν, μάθανε, βρήκανε τον ιδιοκτήτη και εκείνος τους είπε ότι τον έφερε ο αδελφός του μικρό κατσικιάκι από την Αυστραλία. Να μην τα πολυλογούμε, ήρθανε σε συμφωνία με τον κάτοχο και αγοράσανε τον τράγο. Τον μεταφέρανε στο Ινστιτούτο, του φτιάξανε ένα ειδικό άνετο σπιτάκι, ευάερο και ευήλιο με συγχρονισμένες ταίστρες και ποτίστρες που του προσφέρανε όλα τα αγαθά. Όταν όμως πήγαιναν τις κατσίκες για αναπαραγωγή, ο τράγος έμεινε

αδιάφορος και μόνον όταν έβλεπε καμιά μικρή και όμορφη, τότε ξυπνούσαν τα αισθήματά του. Όταν όμως έβλεπε κάτι σούτες και κανούτες, παλιογκέσες και κουτσουκέρες, δεν συγκινούνταν καθόλου. Καθότανε, ξαπλωμένος, λες και δεν συνέβαινε τίποτα.

Πήρανε τηλέφωνο το πρώην αφεντικό του, τον ενημέρωσαν για όλα αυτά και ο άνθρωπος έμεινε κατάπληκτος και αναγκάστηκε να κατέβη μόνος του, να δουν τα μάτια του αυτά τα απίστευτα γι' αυτόν λόγια. Σαν πήγε κοντά στον τράγο, του είπε:

— Τι πράγματα είναι αυτά; Δεν ντρέπεσαι, με έκανες ρεζίλι. Εσύ, βρε άτιμε, κυνηγούσες ακόμη και τις γυναίκες στο χωριό, όσες μυρίζανε περίοδο. Τώρα τι διάβολο έπαθες και αδρανείς έτσι;...

— Άκουσε αφεντικό! Τότε δούλευα σκληρά να οικονομήσω να φας και εσύ, να φάω και γω καμιά χούφτα κριθάρι. Τώρα όμως, που έγινα μόνιμος υπάλληλος, κορόιδο είμαι να δουλέψω;...

Ωδή στη μάνα

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΗΓΟΥΜΕΝΟ ΦΥΛΟ

Κάτω στις Λάκκες θα διαβώ και στα Τσαλιά να φτάσω, σε' Αλέξ' τη θρύση ολόγλυκα σταφύλια θα χαρώ. Της Αγραμπελής ανθούς στον Ασφέντωμα να μάζω, να πιω απ' το κρυόρεμα νεράκι δροσερό.

Δάκρυα της Παναγιάς στη Νεβρόπολη θα μάζω, σε' Άσπρα Λιθάρια στο παζάρι για λίγο θα σταθώ και στο χορό ντόπιο κρασί σε όλους θα κεράσω κι ο Γιωργούλης μ' ένα τσάμικο θα σέρνει το χορό.

«Όμορφη πουν' η Λειβαδιά» γλυκά θα τραγουδήσεις, οι αδερφές ΣΟΥ τις στροφές θα τις λέν όλες μαζί, και δίπλα στον πατέρα μας σαν τότε θα καθίσεις να του γεμίσεις τ' άδειο του πατήρι με κρασί.

Απ' όλα τα λειβάδια της Νεβρόπολης θα μάζω πολύχρωμα λουλούδια, αγκαλιές, μοσχοτίσιες και στις Βαβάδες τη Γούρνα θα σταθώ να ξαποστάσω των Αγράφων ν' αγναντέψω τις ψηλές δουνκοροφές.

Το μονοπάτι από και με θγάξει στο Τσαρδάκι, στην Κορώνη θα βρεθώ σαν θαρθεί το δειλινό. Προσκυνώ την Παναγιά και ανάβω ένα κεράκι, σαν χτυπάει η καμπάνα απαλά εσπερινό.

Απ' την Κορώνη τον τρανό τον κάμπο θα αγναντέψω και θ' ακούσω τα γλυκόχηρα των ζώων τα κυπριά, υπάκουο σ' ένα ξέφωτο στο λιόγευμα θα κλέψω και θα γυρίσω στο χωριό με την αστροφεγγιά.

Όλες αυτές τις ομορφιές, τα λουλούδια, τα κλώνια, τις μάζεψα Μανούλα μου και νάμαι στο γιάλι, μπρος στο κύμα τις αφήνω που σε κρατάει χρόνια και το φιλή δεν σ' άφησε να πάρεις το στερνό.

Αν χάρισε μανούλα η όμορφη ψυχή ΣΟΥ, μ' όσα τα χέρια σύναξαν και μάζεψ' η ματιά, Ας λάμψει μπρος στα μάτια μου και πάλι η μορφή ΣΟΥ, σ' ωχρό δάκρυ να γλυκάνει και να χαρεί η καρδιά.

Σ' ευχαριστώ μανούλα μου, λάμπεις και πάλι μπρος μου κι έχεις στα χείλη ΣΟΥ τον ήλιο, στα μάτια ΣΟΥ χαρά. Την ευχή ΣΟΥ σαν και τότε για τα παιδιά ΣΟΥ δος μου, σαν το χαμό ΣΟΥ μην μας εύρει παρόμοια συμφορά.

Σα νάνοιωσα το χέρι ΣΟΥ στο γκριζο μου κεφάλι, της θάλασσας τ' αγέρι σα να μούπε σιγανά: «Τις ευχές μου σας τις στέλνω σαν φυσά το μαϊστράλι να ζήσετε χαρούμενοι σαν τα ψηλά θουνά».

4.11.1967 Τα παιδιά ΣΟΥ Θάλεια - Νίκος - Ιάσων Για τους στίχους Ο Νίκος

«Στο σαλόνι του γιατρού»

Ένας άτιμος κοιλόπονος με τάραξε!... Τώρα θα μου πεις: Και ποιος δεν έχει σήμερα;... Με τις μπαγιατούρες και τις πανάκριδες νοθείες, που μας σερβίρουνε οι κάθε είδους κερδοσκοποί!... Εκείνα τα σάντουιτς. Τι σου λένε;... Με τα απίθανα περιεχόμενα, μέσα τους! Εμένα με έπιασε σε ένα μαγαρείο. Από αυτά, που σερβίρουνε. «Φόδες!»... Κάποιος φίλος μου, που με είδε, διπλωμένον από πόνο, μου είπε: — Ρε συ Νώντα, δεν πας σ' ένα γιατρό;... Τρέχω σ' ένα γιατρό. Φρίξος το όνομά του. Αγύριστος το επίθετό του. «Δόκτωρ εντερολόγος» η ταμπέλα του. Δέχεται: 9 - 12 και 5 - 7 μου... Μπαίνω μέσα στο σαλόνι. Ήτανε τέσσερις, τρεις άνθρωποι και μια γυναίκα. Βουλιάζω σε μια πολυθρόνα, παίρνω ένα περιθώριο. Φαίνεται ότι θάκνα καμιά γκριμάτσα. Γύρισε ο διπλανός μου: — Υποφέρετε;... — Μάλιστα, πονάω λίγο! — Το στομάχι σας; — Η κοιλιά μου. — Αμοιβάδες, θάχετε. — Όχι δεν είχα αμοιβάδες. Επιδέχεται: — Έχετε αμοιβάδες. — Πώς το ξέρετε; — Έχω κι εγώ. — Ε και επειδή έχετε εισεις, πρέπει να έχω κι εγώ; — Ρε τι σου λέωωωω... Πήρες «κεροδιοφόρη!» — Δεν είχα πάρει. Πολύ του κακοφάνηκε. — Εγώ πήρα. — Και δεν είδατε καμιά καλύτερευση;... — Όχι. Και πήρα 5 σωληνάκια. Πετάγεται η Κυρία: — Καλέ, δεν κάνει τίποτα το «εντεροδιοφόρη» ξέρω εγώ τι σας λέω. Εγώ πάσχω δεκατρία χρόνια τώρα, πήγα σ' όλους του γιατρούς. Άλλη θεραπεία θέλουν οι αμοιβάδες: Δίαιτα, όχι σάλτσες! Τρώτε σάλτσες; — Τρώω. — Εφρίξε ούειε!... «Θάνατος». Να προσέχετε. Εγώ τις έχω δεκατρία χρόνια, παρά λίγο να τα τινάξω!... — Και δεν τα τινάξατε; — Όχι.

— Κακώς (είπα μέσα μου). — Δεν πέθανα γιατί δεν είχα αμοιβάδες, είχα, μάλλον χρόνια γαστρίτιδα... — Δισθάνεστε έτσι, χαμουρητά, κομμάρες!... — Όχι. — Ελάτε τώρα, δεν μπορεί. Θα αισθάνεστε. Κομμάρες!... — Όχι. — Περτέργο, επέμενε. Κομμάρες έχετε δεν μπορεί. — Μωρέ αυτά που σας λέω εγώ γαστρικά θάχετε και σεις... Εκτός αν πρόκειται για... Έλκος!... — Έλκος!... Ο άνδρας μου είχε έλκος, του όρισαν δίαιτα οι γιατροί και πήγαινε καλά, ήτανε ευχαριστημένος. Σε έξι μήνους πέθανε!... — Μπα που να φας τη γλώσσα σου, άρχισαν να κλονίζουμε. Αυτή επέμενε: — Πότε σας παρουσιάστηκε; — Ποιο; — Το έλκος. — Δισθάνθηκα κάτι σε μερ μήγνιασμα στα νεύρα μου, σαν να με χώσαν όλες τις μπρίζες στον... Ευτυχώς επενέθε ο τρίτος: — Βρε δεν έχει έλκος, ο Κύριος. Αλλά είναι τα συμπτώματα. Έτσι;... — Γειά στο στόμα σου — Χρυσόστομε! Και εξακολούθησε: — Μ' αυτά που λέει πως του παρουσιάστηκε. Μάλλον περήκαρξο πρόκειται. Δεν τονε βλέπετε, το λυρί του, που είναι κατακίτρινο σαν... ώχρα! Θόλωσαν τα μάτια μου απ' την τρομάρα! (ένα ξερό κραχ! ένοιωσα μέσα μου). Έχετε ακούσει να σπάει ένα γυαλί από μεγάλη ζέστη; — Αμάν είπα!... Αυτός, όμως, αδιάφορα επέμενε. — Όπως σε βλέπω και με βλέπετε. Εμένα ο θεός μου ο Αναγίας. Έτσι του άρχισε. Τον χάσαμε τον κατημένον στους δυο μήνους απάνω! «Θεός χωρέστον!». Να γι' αυτό ήρθα κι εγώ εδώ. Πήρα φόβο μην τον έχουμε οικογενειακώς τον ξεραμένον!... — Καλά, τι σχέση έχω εγώ με την οικογένειά σου;

— Μωρέ, όπως σε βλέπω, και με βλέπετε. Καρκίνος είναι!... Μ' έπιασε κρύος ιδρώτας. Η Κυρία όμως, επιμένει: «Αγρίδες, έλκος έχει ο άνθρωπος». «Αμοιβάδες» επιμένει ο πρώτος, «Χολή!»... πετάγεται ο δεύτερος. «Επινεφρίδια» ακούγεται από κάποιον άλλον. Μαλώσανε πολλή ώρα μεταξύ τους. Όσο μαλώνανε, εγώ ένοιωθα τα συμπτώματα όλων αυτών των ασθενειών που με καταλογίζανε... Στο τέλος ο πρώτος μου λέει άγρια: — Έκανες ρε, ανάλυση κοπράνων; — Όχι. — Να πας να κάνεις και να του πας και πολλά του γιατρού για να τις κάνει όλες... — Να την κάνει τι; Την ανάλυση επιμένει ο άλλος. Αφού δεν τόχουμε βρει το μικρόβιο του καρκίνου ακόμα, να πετάει λεφτά ο άνθρωπος; — Τίποτα. Έχει έλκος ξεφώνηξε η Κυρία (το βιολί της αυτή). Ε, λοιπόν θα το δείτε στη νεκροψία, που εγώ θάχω δίκιο!...

Σηκώθησαν οι τρίχες του κεφαλιού μου. — Δεν πεθαίνει από Αμοιβάδες. Θύμωσε ο πρώτος. — Μωρέ θα πεθάνει και θα πε κι ένα τραγουδι. Ένα κόκκινο παν ίαπλώθηκε μπροστά στα μάτια μου! — Σκάστε! Αμ δε σκάσανε όμως. Ο καρκίνος επέμενε. — Εγώ σου λέω το καλό σου. Να τελειώνεις τις δουλιτσες σου διαθήκη έκανες; Να κάνεις τη διαθήκη σου. Παιδιά έχεις; Έχεις παιδάκια!... Η Κυρία άρχισε να κλαίει με αναφυλητά! Τρελλάθηκα, βούτηξα ένω σκαμπό και άρχισα να χτυπάω όποιον έβλεπα μπροστά μου! Φαίνεται ότι έκανα μεγάλη ζημιά, άνοιξα κεφάλια! Άκουγα αχ, θαχ!... Ύστερα βρέθηκα στο τμήμα, αλλά το στομάχι μου έπαψε να με πονάει. — Νεύρωση ήτανε, είπε ο διοικητής και με το ξέσπασμα του πέρασε. Γειά σας Σ. ΛΑΔΙΑΣ 1.12.1989

ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ... ΤΑ ΙΔΑ

(ΣΤΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.)

Πράγματι, με τις φιλότιμες προσπάθειες του κ. Ράικου, του Τάκη Φιλίππου, οι οποίοι με το φτυάρι έκοψαν την φωτιά από γύρω - γύρω που άρχισε να φουντώνει και έρριχναν νερό άφθονο. Στη νεύρα, ανακάθονταν την κοπριά με το φτυάρι και ρίχνοντας νερό. Ύστερα από πολύ κόπο και προσπάθεια όλων μας η φωτιά έσβησε.

Εν τω μεταξύ, ειδοποιήθηκε η Δασική Υπηρεσία, η οποία πράγματι κατέφθασε όταν η φωτιά είχε σβήσει. Με ρώτησαν και τους υπέδειξαν να κατέβουν στην εστία της φωτιάς, διότι η κοπριά καίει κάτω από την επιφάνεια.

Πράγματι, κατέβηκαν στην εστία κι έρριξαν και αυτοί πολύ νερό, για να μην ξαναρχίσει πάλι η φωτιά λόγω της εύφλεκτης κοπριάς.

Η Δασική Υπηρεσία δεν μπορώ να πω, πράγματι έδειξε ενδιαφέρον κι έκανε καλά τη δουλειά της. Τους ευχαριστούμε και τους επαινούμε, εξέφρασε όμως παράπονα, ότι λίγοι χωριανοί πήραν μέρος στην προσπάθεια.

Σήμερα που τα γράφω αυτά, 29 του μηνός πρωί - πρωί, μόλις ξύπνησα, πάλι στο σημείο αυτό, έβγαινε λίγος καπνός, κατέβηκα εκεί και πράγματι, παρ' όλους τους τόννους νερό που ρίχτηκε από το σπίτι μου και την Δασική Υπηρεσία, από τα βάθη της κοπριάς άρχισε πάλι εστία φωτιάς. Έρριξα πάλι νερό με τους κουβάδες αφού την σκάλισα κι έσβησε. Πιστεύω να είναι η τελευταία! Συμπέρασμα:

Παρακαλούμε την Κοινότητα να απαγορεύσει στους χωριανούς μας να ρίχνουν εκεί τις κοπριές τους και την Αστυνομία του χωριού μας να εποπτεύσει την εφαρμογή αυτής της απόφασης, λαμβάνοντας τα μέτρα της, πριν είναι πολύ αργά. Έτσι που το πάμε, δεν θα γλιτώσουμε το κάψιμο της περιοχής αυτής και εν συνεχεία των σπιτιών του χωριού. Επί τέλους, πρέπει να σταματήσει αυτή η πληγή. Ελπίζω να υπάρξει ενδιαφέρον και υπευθυνότητα.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 1990

Table with 3 columns: Name, Address, Amount. Lists names like Νούσιας Ιωάννης, Ευαγγελόπουλος Θωμάς, Πετρωτός Νικόλαος, etc.

# Νέα του Χωριού μας



## Επάξια τοποθέτηση

Ο συγχωριανός μας καθηγητής Γεώργιος Β' Μακρυνίκας επαξίως τοποθετήθηκε στην υπηρεσία της Νομαρχίας Καρδίτσας, και ειδικότερα στο Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων. Τον συγχαίρουμε και του ευχόμαστε καλή επιτυχία στην τιμητική αυτή θέση.

## Παραλήφθηκαν τα εκλογικά βιβλιάρια

Παραλήφθηκαν απ' τη Νομαρχία Καρδίτσας τα εκλογικά βιβλιάρια, που εκείνοι που είχαν καταθέσει στο Κοινοτικό Γραφείο τα δικαιολογητικά τους μέχρι 31 Μαρτίου 1990. Τα εν λόγω βιβλιάρια δρίσκονται στην Κοινότητα για την παραλαβή τους απ' τους δικαιούχους.

## Προσφορές - Εισφορές

Απ' το Νομαρχιακό Ταμείο χρηματοδοτήθηκε η Κοινότητά μας με δρχ. 300.000 για την καταβολή της δαπάνης του κατασκευασθέντος τσίχου αντιστηρίξεως του δρόμου, στην είσοδο του χωριού, και την περιφράξη του κάτωθι αυτού χώρου, ο οποίος θα δενδροφυτευθεί.

## Στην Κοινότητα

### Μεσσηνικόλα πρόσφεραν

1) Ο Καρακασάνης Κων) νος του Δημ. δρχ. 10.000 για την συντήρηση του Π. Κέντρου αυτής. 2) Ο Στυλογιάννης Λάμπρος του Γεωργ. πρόσφερε δρχ. 3.000 στη μνήμη του ανεψιού του Γεωργίου Στυλογιάννη. 3) Ο Κων) νος Καρακώστας, ξυλουργός - επιπλοποιός, κάτοικος Καρδίτσας πρόσφερε εργασία στο Π. Κέντρο αξίας δρχ. 15.000 στη μνήμη του πατέρα του. 4) Ο Αχιλλέας Στυλογιάννης πρόσφερε δρχ. 4.000 στη μνήμη του αδελφού του Γεωργίου Στυλογιάννη. 5) Ο Μακρυνίκας Αντώνιος του Ιωάννου πρόσφερε δρχ. 3.000 για την ανέγερση του νέου κοινοτικού καταστήματος και στη μνήμη του παιδικού του φίλου Χρυσούλη Χρ. Καζάση. 6) Ο Βασίλης Μακρυνίκας και η σύζυγός του Ελισάβετ πρόσφεραν στην Κοινότητα δρχ. 10.000 για την ανέγερση του νέου Κοιν. Καταστήματος και στη μνήμη της θγατέρας τους Κάρμεν Μακρυνίκας - Παπαδοπούλου. 7) Ο Κων) νος Βασιαρδάνης για τον ίδιο ως άνω σκοπό πρόσφερε δρχ. 5.000. 8) Επίσης για τον αυτό ως άνω σκοπό ο Αλέξανδρος Γιαννακός πρόσφερε δρχ. 3.000.

## Για την αγορά φωτοτυπικού μηχανήματος

πρόσφεραν στην Κοινότητα: 1) Οι αδελφοί Κατσιάκου Γεώργιος και Ηρακλής δρχ. 10.000 στη μνήμη του αδελφού τους Ελευθερίου. 2) Ο Ιατρός Ιωάννης Γακιάπουλος πρόσφερε δρχ. 10.000 στη μνήμη των γονέων του. 3) Ο Σύλλο-

γος Μεσσηνολιτών Καρδίτσας πρόσφερε για τον ίδιο σκοπό δρχ. 10.000. 4) Ευδοξία Γ. Λαδιά δρχ. 10.000. 5) Βελιμέζη Κούλα Α'εξ. δρχ. 5.000. 6) Βαλάφα Όλγα Νικ. δρχ. 5.000. 7) Βασιαρδάνης Κων) νος Νικ. δρχ. 5.000. 8) Αραμπατζή Αγγέλα σύζ. Νικ. το γένος Λαδιά δρχ. 36.000. 9) Γκίκας Στέφανος Σαύρου δρχ. 15.000. 10) Θωμάς Ποδηματάς Σωκράτης, Ιατρός, δρχ. 10.000 για την αγορά του Φωτ. Μ) τος στην μνήμη του Νονού του Γεωργίου Στυλογιάννη.



Η Αγγέλα σύζυγος Νικολάου Αραμπατζή το γένος Λαδιά πρόσφερε στην μνήμη του πατέρα της Αριστείδη δρχ. 100.000, εκ των οποίων 64.000 δρχ. για την αγορά οργάνων Χημείας και Μικροφ) κή Συσκευή του Γυμνασίου Μεσσηνικόλα, τις δε υπολοίπους 36.000 δρχ. δια την αγορά του Φωτοτ) κού Μ) τος της Κοινότητας.

## Στην ενοριακή μας Εκκλησία

1) Ο Ιατρός Ιωάννης Γακιάπουλος πρόσφερε δρχ. 10.000 Οστην μνήμη των γονέων του Ανδρέα και Αλεξάνδρας. 2) Ο Θωμάς Χ. Καζάσης και η σύζυγός του Αρτεμής πρόσφεραν δρχ. 5.000 στη μνήμη του αδελφού τους Χρυσούλη Καζάση. 3) Η Όλγα Καζάση - Ζέλιου πρόσφερε δρχ. 5.000 στη μνήμη του αδελφού της Χρυσούλη Καζάση.

## Δηξιαρχική Κίνηση

### ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Ελένη σύζ. Δημητρίου Αχ. Αντωνίου γέννησε στην Αθήνα, αγόρι. Η Εμιμανουέλα σύζ. Μιλτιάδη Χρ. Μηλίτση γέννησε στη Θεσσαλονίκη αγόρι. Η Χριστίνα Κατσιάκου-Γούναρη κόρη της Κασσιανής Σφέτσου γέννησε στην Αθήνα κοριτσάκι. Η Μαρία σύζ. Νικολάου Κορώνη θυγ. του Ιωάννου Γακιάπουλου γέννησε αγοράκι.

Τους ευτυχείς γονείς τους ευχόμαστε να τους ζήσουν και να ευτυχίσουν.

### ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Βαπτίστηκε στο χωριό Σάπται Κομοτηνής το αγοράκι του Σεραφείμ Δημ. Θώδη και ονομάστηκε Δημήτριος, ευχόμαστε να ζήσει και να προκόψει.

### ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στο Βόλο ο Μηχανικός Βάγιος Χρ. Μηλίτσης με την Ελένη Κων. Ράμμου, παντρεύτηκε στην Καρδίτσα η καθηγήτρια Αμαλία Θ. Μηλίτση με τον Βαγγέλη Λάμπρα Δημ. υπάλληλο, τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε βίο ευτυχισμένο και ανέμελο.

Π. Π.

# ΤΑ ΜΕΤΕΩΡΑ

## Η ιστορική πορεία και η πνευματική ακτινοβολία αυτών

Ανάμεσα στην Πίνδο και στα Χάσια εκεί που το ήρεμο ποτάμι του Θεσσαλικού κάμπου μπερδεύεται με τα πρώτα υψώματα των μεγαλόπεπων τούτων θουνών της Κεντρικής Ελλάδας, βρίσκονται τα Μετέωρα.

πέτρες και ασβεστολιθικά πετρώματα κάποιου μεγάλου ποταμού, ο οποίος, για εκατομμύρια χρόνια, χυνόταν σ' ένα στενό και βαθύ θαλάσσιο τμήμα που κλυπτε τότε τη Θεσσαλία. Οι γεωλογικές δε μεταβολές

κτίσε τη μικρή ήεκκλησία των Τριών Ιεραρχών και μερικών Αγίων Πάντων και μερικά κελιά. Όμως, μετά τον θάνατό του, τα κτίσματα αυτά ερημώθηκαν και καταστράφηκαν. Γύρω στα 1518 ανεβαίνουν πάνω στο βράχο οι αδελφοί Νεκτάριος και Θεοφάνης, της αρχοντικής οικογενείας των Αφαιράδων από τα Γιάννενα και ξανακτίζουν πάνω σ' αυτά τα ερείπια το ναό των Τριών Ιεραρχών και αργότερα τους ναούς των Αγ. Πάντων και Προδρόμου.

Ο ναός των Αγίων Πάντων κτίστηκε σε ρυθμό Αγιορείτικης αρχιτεκτονικής, είναι σταυροειδής μ' ένα τρούλο στον κύριο ναό και ένα στο νάρθηκα. Το Ιερό Βήμα και ο κυρίως ναός α-γιογραφήθηκε το 1548 από τον Φράγκο Κατελάνο, καλ-

λιτέχνη της Κρητικής Σχολής, ενώ ο νάρθηκας αγιογραφήθηκε το 1566 από τον Γεώργιο, έναν ιερέα από τη Θήβα. Ο ναός των Τριών Ιεραρχών ανακαινίστηκε το 1627 και αγιογραφήθηκε από τους μοναχούς Κύριλλο και Στέργιο, το 1637.

Ο βράχος της Μονής Μεταμορφώσεως είναι ο μεγαλύτερος των Μετεώρων, με ύψος 613 μ. από την επιφάνεια της θαλάσσης και 475 μ. από την κοίτη του Πηνειού. Ο πρώτος οικιστής του, ο αγιορείτης ερημίτης Αθανάσιος τον ονόμασε «Μετέωρον» για το μεγάλο ύψος του και το αίσθημα του ιλίγγου που νιώθει κανείς όταν βρίσκεται στην κορυφή.

(Συνεχίζεται)

## Της ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΝΙΚ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

Γιγάντιο σκοτεινόχρωμο βράχοι ορθώνονται στα τελευταία λειβάδια της Θεσσαλικής γης, δημιουργώντας μεγαλόπρεπη εικόνα άγριας πάλης κοσμογονικών γιγάντων. Ασύλληπτο το θέαμα σε μεγαλοπρέπεια, σε όγκο, σε μορφή. Ευάθεια, θαυμασμοί και δέος ανάμικτα με φόβο και ιλιγγο είναι τα συναισθήματα που καταλαμβάνουν τον επισκέπτη, καθώς ανεβαίνει στους τεράστιους βράχους από τ' αμέτρητα σκαλοπάτια, στο πλάι των βράχων λαξευμένα, ή και μέσα σ' αυτούς πολλές φορές.

Δεν έχουν γραφτεί φανταστικές ιστορίες, ούτε θρύλοι υπάρχουν, ακόμα και η μυθολογία δεν έχει ασχοληθεί με το περίεργο τούτο φαινόμενο, δεν αναφέρονται δε και από κανένα αρχαίο Έλληνα ή ξένο ιστορικό. Στην αρχή των αιώνων χάνεται κάθε εικόνα της υπάρξεώς τους και μόλις τα τελευταία χίλια χρόνια άρχισαν οι ιστορικοί ν' απασχολούνται μ' αυτά. Το επιβλητικό τούτο γεωλογικό φαινόμενο -μοναδικό στον κόσμο- απασχόλησε κατά καιρούς τους Έλληνες και ξένους γεωλόγους, χωρίς όμως να μπορέσουν να μας δώσουν μια ξεκάθαρη εικόνα της δημιουργίας των τεράστιων βράχων. Πιο κοντά στην αλήθεια φαίνεται να είναι η θεωρία του Γερμανού γεωλόγου Φίλιπσον, που ήρθε στην Ελλάδα γύρω στα τέλη του περασμένου αιώνα. Σύμφωνα λοιπόν με τη γνώμη του, η δημιουργία των τεράστιων τούτων ογκόλιθων, οφείλεται σ' έναν δειλογενή κώνο από ποταμισίες

των αιώνων ανύψωσαν και αποσφηνώσαν το τμήμα αυτό, όταν αποτραβήχτηκαν τα νερά που χύθηκαν από το στενό των Τεμπών στο σημερινό Αιγαίο. Αργότερα δε, κατά την τρίτο γενή περίοδο, διαμορφώθηκαν οι Αλπικές πτυχώσεις της οροσειράς της Πίνδου, με αποτέλεσμα να αποκοπεί το τμήμα αυτό των συμπαγών ογκών και να σχηματισθεί ανάμεσά τους η κοιλάδα του Πηνειού ποταμού.

Η φύση του απρόσιτου και άγριου τοπίου εξασφάλισε στο κύλισμα των αιώνων την προστασία των ανθρώπων από τις επιδρομές των διάφορων κατακτητών, οι οποίοι κατά καιρούς εισέβαλαν στη Θεσσαλία. Οι απροσπέλαστοι δε τούτοι βράχοι στάθηκαν ακόμα λιγνός ασφαλείας και ηρεμίας σε διαφόρους στην αρχή σκηπτές και ύστερα μοναχούς, οι οποίοι με την αποχή τους από τα εγκόσμια, πάνω στην ουράνια γαλήνη των βράχων, ένοιωθαν να βρίσκονται πιο κοντά στο Θεό, ζώντας δε στον ιλιγγο, στο δέος, στον κίνδυνο και τη στέριση, επεδίωκαν την χριστιανική τελειότητα.

Οι ασκητές αυτοί, ερημίτες απομονωμένοι στην αρχή, προσεύχονταν μέσα σε μικρά παρεκκλήσια που τα ονόμαζαν «προσευχάδια». Σιγά - σιγά, όμως, αναγκάστηκαν να ενωθούν και να οργανώσουν Σκήτες, για να μπορούν πιο ολοκληρωμένα να εκτελούν τα χριστιανικά τους καθήκοντα.

Πότε ακριβώς πρωτοκατοικήθηκαν τα Μετέωρα, μας είναι άγνωστο. Όλες οι γραπτές πηγές που υπάρχουν παρουσιάζουν το μοναχισμό όταν ήταν πια οργανωμένος. Γνώμες ειδικών Βυζαντινολόγων υποστηρίζουν ότι υπήρχαν μοναχοί οργανωμένοι σε Σκήτες πριν από τη δεύτερη χιλιετηρίδα μ.Χ. Άλλες πληροφορίες αναφέρουν σαν πρώτο ασκητή κάποιον Βαρνάβα, ο οποίος το 950 - 970 μ.Χ. ίδρυσε την παλιά Σκήτη του Αγ. Πνεύματος. Ακολούθησε η ίδρυση της Μεταμορφώσεως από κάποιον Κρητικό μοναχό Ανδρόνικο γύρω στα 1020 μ.Χ., και ύστερα από χρόνια, άλλοι ασκητές ίδρυσαν την Σκήτη Σταγών ή Δούπιανη, γύρω στα 1160 μ.Χ. Γύρω στα 1350 μ.Χ. ο ιερομόναχος Βαρλαάμ, που θεωρείται και ο πρώτος οικιστής του βράχου αυτού, έ-

## Νέα βιβλία

# ΤΑ ΠΟΡΤΡΕΤΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ

Πρόκειται για το πρώτο βιβλίο του Σωτ. Λαδιά, από μια σειρά άλλων τεσσάρων, που είναι για έκδοση και φυσικά δεν μπορούσαν να είναι άλλου, παρά μόνο ευθυμογραφικού περιεχομένου, τα βιβλία του.

## Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑ'ΙΖΑΝΟΥ

Είναι γνωστή, εξ άλλου, η παράδοση για το εύθυμο του χαρακτήρα του Λαδίου. Γέλασα με την ψυχή μου όταν κάποτε ο Γιώργος ο Βελέτζας, που κι' αυτού δεν του λείπει το χιούμορ, μου αφηγήθηκε ένα ευτράπελο στιγμιότυπο, του μακαρίτη Μπαρμπασιανιάκη, με τον εισπράκτορα ενός λεωφορείου.

Ποιος είναι ο Σωτήρης, δεν νομίζω ότι χρειάζεται να σας τον παρουσιάσω.

Η τακτική του συνεργασίας στην εφημερίδα μας τη «Ν», είναι σ' όλους γνωστή και η χαρούμενη νότα που δίνει στους αναγνώστες της είναι ευπρόσδεκτη. Δεν θα ξεχάσω την ευχάριστη εντύπωση που έκανε στον γαμπρό μου, τον σοβαρό υπέργηρο κ. Δ. Βλαχάβα, κάποτε, σχολιάζοντας κάποιο από τα ευθυμογραφήματα του.

Δεν μπορώ να πω ότι είμαι κατάλληλος να κάνω κριτική στο βιβλίο του. Απλώς λέω την ευχάριστη εντύπωση που μου έκανε ξεφυλλίζοντάς το, όταν πριν από λίγες μέρες ήρθε στα χέρια μου, με μια θερμή αφιέρωση και τον ευχαριστώ.

Παρουσιάζοντας όμως το βιβλίο του Σωτήρη, δανείζομαι ένα μέρος σοφού τον πρόλογο του, τον οποίο παραθέτω, εκλεκτικά:

«Η Σάτιρα δεν είναι μόνο

τέχνη ηθιολογική, αλλά κυρίως τέχνη της ψυχής. Το γέλιο δεν είναι μονάχα μια ανάγκη για την ανθρώπινη ψυχή, δεν είναι το οξυγόνο, που χωρίς αυτό δεν μπορεί να υπάρξει ζωή, αλλά είναι κι ένα δείγμα ανωτερότη-

τας. Όσο πιο πολύ γελάει ένας λαός, όσο πιο εύθυμος είναι, τόσο ο λαός αυτός είναι πρῶτος, ήρεμος, γαλήνιος, καλοπροαίρετος και ειρηνικός.

Και επειδή το γέλιο, με την σκόπιμη υπερβολή του, υπογραμμίζει εντονότερα τα στραβά και τα ανάποδα προσώπων και πραγμάτων, υπάρχει αμεσότερα στην ψυχή και γίνεται όχι μονάχα ευχαρίστηση, αλλά και μάθημα.

Τα πιο στραβά πράγματα, μας λέει ο Σωτήρης, λέγονται με την γλώσσα της κωμωδίας, παίζοντας και γελώντας και μάλιστα σε περιόδους όταν πληθαίνουν οι αλήθειες απ' τη ζωή. Επιβίωσή του είναι μέσα από την καυστική του σάτιρα, να προσφέρει στον αναγνώστη ευθυμία και γέλιο, που χαρίζουν στιγμές ευφορίας και χαράς».

Λέει και άλλα αξιόλογα ο Σωτήρης που κατά την ταπεινή μας γνώμη πετυχαίνει το στόχο του απόλυτα, γι' αυτό και το συνιστώ ανεπιφύλακτα.

Κλείνοντας την μικρή μου αυτή παρουσίαση του βιβλίου του Σωτήρη, σημειώνω πως, όπως ήταν επόμενο, το βιβλίο του αυτό, το αφιερώνει στη μνήμη του λατρευτού του αδελφού ΓΙΩΡΓΟΥ, που χάθηκε τόσο πρόωρα.

## ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΟΥΝ

Δυο πατέρες έδωσαν στους γιους τους λεφτά. Ο ένας έδωσε 1.000 δρχ. και ο άλλος 500 (πεντακόσιες). Όταν μετρήσανε τα λεφτά τους οι γιοι, βρήκανε πως και οι δυο μαζί είχανε μόνο 1.000 δρχ. παραπάνω από όσα είχανε πριν.

## ΛΥΣΗ

Ήτανε ο παππούς, ο πατέρας και ο γιος (δυο πατέρες και δυο γιοι). Ο παππούς έδωσε 1.000 δρχ. στο γιο του και αυτός από αυτά 500 δρχ. στο δικό του γιο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ  
Μαθηματικός

Ιούνιος

# Νέα του χωριού

## ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Καλά και άγια μας φέρθηκε ο Ιούνιος μήνας, ή ο θεριστής όπως λέει η μάνα μου, αφού συμφώνησε με τον Μάη που, στο τέλος εκείνου και στις αρχές τούτου, έριξαν τις χορταστικές, στην περιοχή μας, βροχές με αποτέλεσμα να αναπτυχθεί και να διατηρηθεί μέχρι και σήμερα το πράσινο, και τα ανοιξιάτικα λουλούδια, τα οποία μορφαίνουν την περιοχή μας έτσι ώστε να τη θαυμάζει κάθε επισκέπτης που θα περάσει απ' αυτήν.

Ανάλογη είναι επίσης και η δροσιά κατά τον μήνα τούτον, ως και η καρποφορία των αμπελιών, και των οπωροφόρων δένδρων. Υπήρξε υπερπαραγωγή στα κεράσια, αλλά και τα άλλα δένδρα, είναι φορτωμένα από καρπό. Το χαλάζι που έπληξε τον κάμπο της Καρδίτσας δεν έφτασε, ευτυχώς, μέχρι την περιοχή μας. Οι χωριανοί μας ασχολήθηκαν με το κορφολόγημα των αμπελιών, το ράντισμα τούτων για να τα προφυλάξουν από περονόσπορο, τη χολέρα και από άλλα θλαδερά έντομα.

### Αποφάσεις του Δ.Σ. του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Το Δ)κό Συμβούλιο του πιο πάνω Συνδέσμου συνεδρίασε προσφάτως και έλαβε, σε ομοφωνία των παρόντων μελών αυτού, τις εξής αποφάσεις.

Την τροποποίηση του καταστατικού του Συνδέσμου, ώστε η χρονική διάρκεια του Συνδέσμου, να επιμηκυνθεί από 10 σε 20 χρόνια. Η επίσημη εισφορά των Κοινοτήτων, που απαρτίζουν τον Σύνδεσμο, να μειωθεί από 10% επί των τακτικών των εσόδων, που καταβάλλουν μέχρι σήμερα, για την στήριξη του, σε 7%. Για την υλοποίηση των ανωτέρω αποφάσεων θα πρέπει παρόμοιες αποφάσεις να πάρουν και τα κοινοτικά συμβούλια των Κοινοτήτων, που μετέχουν στον Σύνδεσμο, και θα πρέπει να τις πάρουν χωρίς καθυστέρηση. Κύριος λόγος της παρατάξεως της ζωής του Συνδέσμου είναι η λήψη από αυτόν 20 εκατομμυρίων δρχ. δανείου, από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, για την κατασκευή αναπτυξιακών έργων, στην περιοχή του.

Τέλος, το Δ. Σ. του Συνδέσμου αποφάσισε τον καθορισμό των όρων της δημοπρασίας, για την αγορά ενός απορριμματοφόρου αυτοκινήτου, με το οποίο θα εξυπηρετούνται οι Κοινότητες που τον απαρτίζουν.

### Βασικά έργα οδοποιίας στη Λίμνη Νικολάου Πλαστήρα

Την διάθεση 300 εκατομμυρίων δραχμών, από το Πρόγραμμα των ΜΟΠ, αποφάσισε το Νομαρχιακό Ταμείο Καρδίτσας, για το έτος 1990, έναντι του συνολικού προγραμματισθέντος ποσού των 850 εκατομμυρίων δρχ., που θα πρέπει να απορροφηθεί εντός τριετίας, δηλαδή μέχρι τέλος 1992 —για την εκτέλεση συμπλήρωση βασικών έργων οδοποιίας, γύρω απ' τη Λίμνη Ν. Πλαστήρα.

Συγκεκριμένα το ανωτέρω ποσό των 300 εκατομμ. κατανέ-

μεται ως εξής: Για την οδό Μητρόπολης - Μοσφοβουνίου δρχ. 140 εκατ. (ενώ για την τριετία έχουν προϋπολογισθεί 480 εκατ.).

Για την οδό Νεοχωρίου-Μπελοκουμής - Καρύτσας δρχ. 32 εκατ. (εκ των 60 της τριετίας).

Για την οδό Φράγκα - Μπελοκουμής 40 εκ. (έναντι 100 εκατομ.).

Για την οδό Μουζακίου - Ανοχωρίου - Κερασιάς 30 εκατ. (έναντι 110 εκατ.).

Για έργα θελιτώσεως οδικού κυκλώματος Ταυρωπού δρχ. 20 εκατομ. (έναντι 30 εκατ.).

Κατά την συζήτηση το Ν.Σ. αποφασίστηκε όπως τα 140 εκατομ. που διατίθενται για το δρόμο Μητρόπολης - Μοσφοβουνίου, θα καταναλωθούν για την ασφαλτοστρωσή του, ως τώρα διανοιχθέντος οδικού δικτύου. Εκείνο πάντως που προέχει είναι η έγκαιρη έναρξη των εργασιών των έργων, και η απορρόφηση του ποσού ολοκληρώσει εντός του έτους, ώστε να μην χάνονται τα κονδύλια ακούπως με την λήξη του οικ. έτους.

### Χαλάζι στον κάμπο

Ολοκληρωτική καταστροφή προξένησε σε καλλιέργειες μερικών χωριών της περιοχής του Ν. Καρδίτσας, το χαλάζι που έπεσε την Κυριακή 17 Ιουνίου, έτσι ώστε η ζημιά κατά πρόχειρη εκτίμηση να ανέλθει από 20 - 80%.

Η πληγείσα έκταση ανέρχεται σε 35.000 στρέμματα που είναι σπαρμένα με βαμβάκι, καλαμπόκι, μπισοτανικά, τεύτλα, καπνά, και αβέριστα βιομηχανικά σιτηρά. Μεγαλύτερες ζημιές, μέχρι και ολοκληρωτική καταστροφή, έγιναν στις Κοινότητες Πελοπούλας, Σταυρού, Αμπέλου, Μελισσας, Φίλιας, Αγ. Παρασκευής, Δασοχωρίου, Μελισσοχωρίου, Ανώνδρας, Ζαϊμίου, Καλλιφωνίου, Λουτρού, Κέδρου, Παλιουρίου, Κρανιάς, Μαγούλας, Παλιωχωρίου, Ριζοβουνίου και Καρδίτσομαγούλας. Ο Νομάρχης κ. Σόλων Κατσίκης, και άλλοι αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες (γεωπόνοι της Δ) νωσης Γεωργιάς και του Ο.Γ.Α. και όλοι οι βουλευτές του Νομού με συσκέψεις και διαβήματα, προς το Υπουργείο Γεωργίας και την Κυβέρνηση, αλλά και προς τον ΟΓΑ, ζήτησαν την έγκαιρη εκτίμηση, και αποζημίωση των πληγέντων κατοίκων. Ευτυχώς εμείς την γλυτώσαμε επί του παρόντος τουλάχιστον.

### Παροχή νερού απ' τη Λίμνη Ν. Πλαστήρα για την άρδευση του κάμπου της Καρδίτσας

Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη Νομαρχία Καρδίτσας, απ' το Νομάρχη κ. Σ. Κατσίκη και άλλων αρμοδίων φορέων του Νομού, αποφασίστηκε όπως από τις 24 Ιουνίου μέχρι τέλος Ιουλίου 1990, παρέχεται νερό απ' την Λίμνη Πλαστήρα για την άρδευση αγρών του κάμπου της Καρδίτσας.

Η ανωτέρω απόφαση ελήφθη ύστερα απ' τις ευεργετικές βροχές που έπεσαν στην περιοχή μας, με αποτέλεσμα να ανέλθει κάπως η στάθμη της Λίμνης. Η παροχή του νερού θα παρακολουθείται από τις αρμόδιες υπηρεσίες και ανάλογα με τα νέα δεδομένα που πιθανόν να προκύψουν και τα οποία θα επανεξεταθούν εντός του μηνός Ιουλίου, οπότε θα αποφασισθεί η συνέχιση ή μη της παροχής νερού κατά τον μήνα Αύγουστο.

### Εξισωτική απόμειωση 1989

Κατεβλήθη στους δικαιούχους κατοίκους του χωριού μας η εξισωτική απόμειωση του έτους 1989, βάσει των κλιμακωτών και των κτηνοτροφικών ζώων που κατέχει ο κάτοικος, έτσι οι δικαιούχοι ανέρχονται στους 67, και το συνολικό ποσό που έλαβαν όλοι τους φθάνει στο 1.000.400 δρχ., και το οποίο υπόκειται και σε ανάλογες κρατήσεις. Τα περισσότερα χρήματα παίρνουν οι κατέχοντες γιδόπρόβατα όπως οι Καρακατσιανόλοι (πατέρας και γιος), που έχουν τα πρόβατα, παίρνουν 164.000 στο χέρι, ακολουθούν οι Αντωνίου Κων. με 73.000 δρχ. ο Ποδημάτας Στρατηλάτης με 63.000 δρχ.

### Έκλεισαν τα Σχολεία

Καλό καλοκαίρι ευχόμαστε στους εκπαιδευτικούς του Γυμνασίου - Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου, ως και τους μαθητές των Σχολείων τούτων, αφού τα Σχολεία έκλεισαν για τις θερινές διακοπές.

Σύμφωνα με πληροφορίες του Δ) ντου του Γυμνασίου Μεσενικόλα εγγράφονται για το νέο σχολικό έτος 1990 - 1991 στην πρώτη τάξη του Γυμνασίου 9 μαθητές, στη δεύτερη τάξη προάγονται απ' την πρώτη 21 μαθητές, για την τρίτη τάξη προάγονται απ' την δεύτερη 11 μαθητές και απολύονται απ' την τρίτη τάξη 13 μαθητές τους οποίους ευχόμαστε καλή αποκατάσταση.

### Οι μαθητές του Γυμνασίου Μεσενικόλα, που διακρίθηκαν κατά το σχολικό έτος 1989 - 1990 είναι:

ΑΠΟ ΤΗΝ Α' ΤΑΞΗ:

1. Βελιμέζη Σοφία του Δημητρίου «Πολύ καλά» 16 2) 9.
2. Γούσιος Γεώργιος του Φιλίππου «Πολύ καλά» 17 1) 9.
3. Καρακώστα Δημήτρα του Γεωργίου «Πολύ καλά» 16 1) 9.
4. Κρικέλλη Βασιλική του Γεωργίου «Πολύ καλά» 17 4) 9.
5. Κυρίτσης Θωμάς του Ευαγγέλου «Πολύ καλά» 15 6) 9.
6. Σδάρνας Ιωάννης του Σεραφεϊμί «Άριστα» 19 1) 9.
7. Σκούφης Γεώργιος του Βασιλείου «Πολύ καλά» 17 5) 9.
8. Σταμογιώργου Χρυσάνθη του Ηλίου «Άριστα» 18 7) 9.

9. Σταύρου Σοφία του Θωμά, «Πολύ καλά» 17 7) 9.

10. Σωτηρίου Παναγιώτης του Σταφάνου, «Πολύ καλά» 16. ΑΠΟ ΤΗΝ Β' ΤΑΞΗ:

1. Σδάρνα Γεωργία του Σεραφεϊμί «Πολύ καλά» 18 3) 11.
2. Σταύρου Ευθυμία του Παναγιώτη, «Πολύ καλά» 17 3) 11.
3. Τσιούνη Ιωάννα του Θωμά «Πολύ καλά» 16 9) 11.

ΑΠΟ ΤΗΝ Γ' ΤΑΞΗ:

1. Αλεξοπούλου Ιωάννα του Ματθαίου «Πολύ καλά» 16 5) 12.
2. Βελιμέζη Βασιλική του Δημητρίου «Πολύ καλά» 15 9) 12.
3. Κόφφας Δημήτριος του Χρήστου «Πολύ καλά» 15 10) 12.
4. Κρικέλης Ιωάννης του Γεωργίου «Πολύ καλά» 15 6) 12.
5. Νάνος Αντώνιος του Βασιλείου «Πολύ καλά» 18.
6. Παΐση Ευαγγελία του Κωνσταντίνου «Πολύ καλά» 18 2) 12.
7. Σωτηρίου Αγορή του Σταφάνου «Πολύ καλά» 16 3) 12.
8. Τσούλας Ιωάννης του Αποστόλου «Πολύ καλά» 16 1) 12.

### Απ' το Δημοτικό Σχολείο

Απολύθηκε ο μόνος μαθητής της ΣΤ' τάξεως Βασιλίας Θ. Σταύτος με το βαθμό «Άριστα» 9,8.

Από την Ε' τάξη προάγονται για την ΣΤ' ο μόνος μαθητής της Βασιλίας Κούκας με το βαθμό άριστα 9,5.

Από την Δ' τάξη στην Ε' προάγονται η Χρυσούλα Καρακατσιάνη και ο Σπύρος Κορώνης.

Από την Γ' στην Δ' προάγονται η Ελένη Κούκου και η Αποστολία Καρακατσιάνη.

Από την Β' στην Γ' τάξη προάγονται ο Αθανάσιος Κορώνης, η Ντίνα Μιαρίτη, ο Δημήτριος Μουντζούρης και ο Γεώργιος Χαμωνικολάκου (εγγονός του Γεωργ. Χαλικιά).

Από την Α' στη Β' τάξη προάγονται ο Γεώργιος Κρανιάς και ο Αρίστιπος Αντωνούλας.

Στην Α' τάξη εγγράφονται η Ηλιάνα Κούκου, ο Δημήτριος Σκαμαγκούλης, ο Απόστολος Μουντζούρης και η Αναστασία Ζαφείρη.

### Εξωδιδασκτικές δραστηριότητες του Γυμνασίου Μεσενικόλα

Με την ευκαιρία της λήξης του σχολικού έτους 1989 - 90, την Πέμπτη 7.6.90 πραγματοποιήθηκαν στο Γυμνάσιο Μεσενικόλα αθλητικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις με εξαιρετική επιτυχία. Κατ' αρχήν έγιναν αγώνες μπάσκετ, βόλεϊ και πιγκ - πογκ μεταξύ των τριών τάξεων και στη συνέχεια απονεμήθηκαν έπαθλα και χρηματικά θραύεα στους νικητές.

Στο δεύτερο μέρος των εκδηλώσεων, παρουσιάστηκε από ομάδα μαθητών της Β' τάξης

εργασία, με θέμα «Ο Μεσενικόλας στη διαδρομή της ιστορίας - Ήθη και έθιμα του τόπου - Η ιστορία της Ιεράς Μονής Κορώνης» και στη συνέχεια παύλησαν σατιρικά σκετς, που είχαν γραφτεί από ομάδα μαθητών της Α' και Γ' τάξης.

Η όλη εκδήλωση έκλεισε με ομιλία του διευθυντή, και ευχές για το καλοκαίρι καθώς και παραίνεσεις προς τους μαθητές της Γ' τάξης, εν όψει της εγγραφής τους στο Λύκειο.

### Εκδρομείς με πούλμαν στην περιοχή μας.

Αρκετοί εκδρομείς καταφάνουν τον τελευταίο καιρό με πούλμαν από διάφορα διαμερίσματα της χώρας μας, για να απολαύσουν τις φυσικές ομορφιές, και κυρίως το πράσινο της περιοχής μας, αλλά και την τεχνητή Λίμνη Ν. Πλαστήρα και το επιβλητικό της Φράγμα. Έτσι ο οικογενειακός μας φίλος κ. Χρήστ. Γρηγοριάδης, κάτοικος Αθηνών, οργάνωσε για δεύτερη φορά, εκδρομική με εκδρομικό πούλμαν από 40 άτομα στην περιοχή μας, επωφελομένως το Σάββατο της 16 και 17 Ιουνίου. Οι εκδρομείς έφτασαν εδώ το μεσημέρι του Σαββάτου, όπου στο γκρουπ προστέθηκαν και εγώ, για να καταλήξουμε στο θέρετρο «Νεράιδα» για μεσημεριανό φαγητό. Εκεί ο αεικίνητος και πάντα περιποιητικός Χρήστος Καραπάγος, που διευθύνει το ωραίο Κέντρο, και τον Ξεφώνα, πρόσφερε στους εκδρομείς τα ωραία φαγητά, που όλοι τους έμειναν κατευχαριστημένοι, από την περιποίηση και τις καλές τιμές του. Από εκεί κάναμε τον γύρο της Λίμνης, περνώντας απ' το Φράγμα αυτής, το Μοναστήρι της Ι. Μονής Κορώνης, για να ξαναεπιστρέψουν το βράδυ στο χωριό μας, όπου διανυκτέρευσαν στους ξενώνες του Πνευματικού Κέντρου, που τελεί υπό την διεύθυνση του Ιωάννου Καρδούνη, ως και του Ιωάννου Καραμήτρου, που είναι άριστα εξοπλισμένοι, σύγχρονος με όλες τις ανέσεις. Το βράδυ στο κέντρο του Γιάννη Καρδούνη έφαγαν το ψητό κατσίκι, περιποιημένο κοκορέτσι, και διάφορα ντόπια σαλατικά, και γούστησαν το Μεσενικόλιτο κρασί, που τους έφερε στο κέφι να καταλήξουν στο χορό και το καλαμπούρι. Την επόμενη μέρα οι εκδρομείς επισκέφτηκαν διάφορες θέσεις του χωριού μας και το μεσημέρι αναχώρησαν για την Αθήνα κατευχαριστημένοι. Ευχαριστή μενοι μείναμε και εμείς που του κάναμε παρέα και ευχόμενοι να ξανάθουν.

Με ζωνρά χειροκροτήματα την υποδέχεται το πολυπληθές συμπεθερικό του γαμπρού, φιλιούνται οι δύο πρωταγωνιστές και προχωρούν εντός του Ναού, στην καθορισμένη θέση, όπου αρχίζει το μυστήριο. Εντός και εκτός της εκκλησίας έχει συγκεντρωθεί αρκετός κόσμος καλεσμένος και μί, αφού και οι δύο συμπεθεροι είναι πασίγνωστοι στο Βόλο, αλλά και αγαπιούνται πάρα πολύ, γιατί ο Χρήστος ως δάσκαλος σε διάφορα σχολεία του Βόλου, απέκτησε την συμπάθεια και την αγάπη από όλους, ο δε Κων. Ράμμος, εργοστασιάρχης, ανοιχτοκαρδός και λαϊκότατος τύπος, απέκτησε την εκτίμηση και αγαπήθηκε απ' όλους τους Βολιώτες και της γύρω περιοχής.

Στο τέλος της λειτουργίας το πλήθος πέρασε και συνεχάρη τους νεονύμφους, τον κουμπάρο, και τους γονείς, και στενούς συγγενείς αυτών για να ζήσουν και να ευτυχίσουν, μακριά από στενοχώριες και δυσάρεστες περιπτώσεις. Ακολούθησε συνεστίαση που τρικοτύβητο γλέντι στο πολυτελέστατο κέντρο του Βόλου NOB, που απ' τις τρεις πλευρές του, δρέχεται από θάλασσα. Εκεί προσήλθαν οι καλεσμένοι και των δύο συμπεθερών και η διασκέδαση κράτησε ως τις τρεις η ώρα το πρωί.

Για ακόμα μια φορά συχαίρουμε τους νεονύμφους, «να ζήσουν και να ευτυχίσουν», τους δε γονείς τους να τους χαίρονται και να τους καμαρώνουν αυτούς και τα εγγονάκια τους. Την επομένη του γάμου ο επίσημος στενός φίλος και παλιός συμμαθητής μου Χαρίλαος Δ. Μηλίτσος μας προσκάλεσε στην παραθαλάσσια εξοχική του κατοικία στις Αλυκές, όπου μετέλασε στα Αλυκιά, μας φιλοξένησε στο μεσημέρι, και το απόγευμα μετά τον καφέ, ξεκινήσαμε για την θάση μας. Μεγάλες ευχαριστίες αξίζουν και σ' αυτόν, αλλά και στην αεικίνητη και πάντα φιλόξενη σύζυγό του Φωτεινή.

### Βολιώτικος Γάμος

Με χαρά και ικανοποίηση δέχτηκα την πρόσκληση του αδελφικού μου φίλου Χρήστου Μ. Μηλίτσου, να παραστώ στο γάμο του γιού του Βάγιου, μετά της εκλεκτής του Ελένης Ράμμου, που έγινε το απόγευμα της 23 Ιουνίου στο Βόλο όπου, και η μόνιμη κατοικία

τους. Έτσι το απόγευμα του Σαββάτου, της 23 του μηνός Ιουνίου, με δύο άλλους συμπεθεροντες στην πρόσκληση — τη Γιάννα και το Θωμά — βρισκόμασταν στο σπίτι του Χρήστου, απ' όπου την 8ην απογευματινήν ώρα εν πομπή, με αρκετά Ι.Χ. αυτοκίνητα, ακολουθούνα τα μεγαλοπρεπές και μυριοστολισμένο αυτοκίνητο, του πάντα γελαστού και πρόσχαρου γαμπρού μας Βάγιου, ξεκινήσαμε για τον Ιερό Ναό του Αγίου Κων) νου που βρίσκεται δίπλα από την θάλασσα, στο Ν.Α. άκρο του Βόλου, όπου τελέστηκε και το μυστήριο του γάμου.

Ο γαμπρός, χαρούμενος και πάντα με το χαμόγελο, κρατώντας στα χέρια του μπουκέτο από άνθη ευχαριστεί με το βλέμμα του το πλήθος που τον περιβάλλει και περιμένει την καλή του, που δεν άργησε να φθάσει ακολουθώντας την από την δική της πομπή.

Η νυφούλα ανθοστόλιστη, με το νυφικό της άσπρο φόρεμα, και χαρούμενη και γελαστή της προσώπια προβάλλει απ' το ευδικά στολισμένο Ι.Χ. αυτοκίνητο, δαστάζοντάς την ο πατέρας και ο αδελφός της.

Με ζωνρά χειροκροτήματα την υποδέχεται το πολυπληθές συμπεθερικό του γαμπρού, φιλιούνται οι δύο πρωταγωνιστές και προχωρούν εντός του Ναού, στην καθορισμένη θέση, όπου αρχίζει το μυστήριο. Εντός και εκτός της εκκλησίας έχει συγκεντρωθεί αρκετός κόσμος καλεσμένος και μί, αφού και οι δύο συμπεθεροι είναι πασίγνωστοι στο Βόλο, αλλά και αγαπιούνται πάρα πολύ, γιατί ο Χρήστος ως δάσκαλος σε διάφορα σχολεία του Βόλου, απέκτησε την συμπάθεια και την αγάπη από όλους, ο δε Κων. Ράμμος, εργοστασιάρχης, ανοιχτοκαρδός και λαϊκότατος τύπος, απέκτησε την εκτίμηση και αγαπήθηκε απ' όλους τους Βολιώτες και της γύρω περιοχής.

Στο τέλος της λειτουργίας το πλήθος πέρασε και συνεχάρη τους νεονύμφους, τον κουμπάρο, και τους γονείς, και στενούς συγγενείς αυτών για να ζήσουν και να ευτυχίσουν, μακριά από στενοχώριες και δυσάρεστες περιπτώσεις. Ακολούθησε συνεστίαση που τρικοτύβητο γλέντι στο πολυτελέστατο κέντρο του Βόλου NOB, που απ' τις τρεις πλευρές του, δρέχεται από θάλασσα. Εκεί προσήλθαν οι καλεσμένοι και των δύο συμπεθερών και η διασκέδαση κράτησε ως τις τρεις η ώρα το πρωί.

Για ακόμα μια φορά συχαίρουμε τους νεονύμφους, «να ζήσουν και να ευτυχίσουν», τους δε γονείς τους να τους χαίρονται και να τους καμαρώνουν αυτούς και τα εγγονάκια τους. Την επομένη του γάμου ο επίσημος στενός φίλος και παλιός συμμαθητής μου Χαρίλαος Δ. Μηλίτσος μας προσκάλεσε στην παραθαλάσσια εξοχική του κατοικία στις Αλυκές, όπου μετέλασε στα Αλυκιά, μας φιλοξένησε στο μεσημέρι, και το απόγευμα μετά τον καφέ, ξεκινήσαμε για την θάση μας. Μεγάλες ευχαριστίες αξίζουν και σ' αυτόν, αλλά και στην αεικίνητη και πάντα φιλόξενη σύζυγό του Φωτεινή.